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АДМІНІСТРАТИВНИЙ ПРИМУС ТА ПЕРЕКОНАННЯ 
 

Самойлович Артур Андрійович  
cтарший викладач кафедри публічно-правових дисциплін  

Білоцерківський національний аграрний університет,  

Україна  
 

Одним із напрямків курсу на укріплення державницької позиції в 

управлінській діяльності полягає у правильному, на основі закону заходів 

примусу у разі порушення адміністративного законодавства. Використання 

примусу не може порушувати права і свободи людини та громадянина, принципи 

законності та верховенства права тощо. 

В адміністративно-правовій науці примус є одним з провідних способів 

здійснення управлінської діяльності, ознакою правопорядку, громадської 

безпеки та просто ладу в Україні. 

Ознаками адміністративного примусу є: 1) він є об’єктивно необхідним 

методом, цілеспрямованим способом поведінки, набором певних дій і засобів, 

які повторюються й сприяють вирішенню завдань соціального, державного 

управління, застосовуються на базі переконання у сфері реалізації виконавчо-

розпорядчої діяльності держави. 2) він має офіційний, державно-владний 

характер, застосування його здійснюється лише від імені держави 

уповноваженими державними органами та їх посадовими особами в процесі 

реалізації ними державно-владних повноважень, звідси й впливає характер 

примусової діяльності [2, с. 112; 3, с. 123].  

Одним із завдань адміністративного примусу є протидія адміністративним 

правопорушенням. Захист інтересів суспільства вимагає від потенційного 

порушника не скоювати протиправних дій, а у разі їх скоєння адміністративний 

примус є необхідним методом недопущення чи припинення протиправних дій та 

усунення шкідливих наслідків правопорушення. 

 Сучасний стан боротьби з адміністративними правопорушеннями 

безумовно потребує відповідного реагування держави на такі протиправні діяння 

– застосування адміністративного примусу до порушників. Адміністративні 

правопорушення (проступки) не становлять суспільної небезпеки; це суспільно 

шкідливі, антигромадські явища. Отже, особи та представники держави несуть 

відповідальність на підставі адміністративного правопорушення, тобто 

порушень норм адміністративного права. Засобами забезпечення належного 

правового порядку в державі є правосвідомість громадян та примус  [6, с. 103]. 

Адміністративний примус дійсно є сильним важелем управлінської діяльності, 

але не потрібно відкидати значення методу переконання. 

Переконання як метод означає моральний, психологічний, матеріальний 

вплив суб’єкта адміністративної діяльності на об’єкт, його волю, поведінку, що 

породжує, зміцнює й розвиває свідомість, відповідно до мети та завдань 

діяльності, спонукає до свідомого виконання вимог суб’єкта адміністративної 

діяльності. Переконання є засобом запобігання злочинам та іншим 
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правопорушенням [1, с. 33].  На нашу думку, переконання є засобом, який у 

подальшому може не допустити використання примусу. 

Роль переконання в державному управлінні має величезне значення. З 

проведенням істотних соціально-економічних реформ ця роль незмірно зросла 

як у державному управлінні, так і в суспільних відносинах загалом. Переконання 

являє собою процес послідовно здійснюваних дій, що включає такі елементи, як 

оволодіння увагою, навіювання, вплив на свідомість, створення інтересу тощо. 

Виховання високої правосвідомості громадян має ґрунтуватися також на 

створенні обстановки неприпустимості скоєння правопорушень і нетерпимості 

громадськості до антисоціальної поведінки відповідних суб’єктів суспільних 

правовідносин, сприянні розкриттю злочинів, застосуванні громадських санкцій 

до правопорушників [5, с. 134]. 

Таким чином, переконання здійснюється через позитивний вплив на 

свідомість особи, на її поведінку на підґрунті доцільності, яка не суперечить 

закону. Адміністративний примус виконується через певні юридичні процедури 

з метою поваги до закону та недопущення його порушень у майбутньому, тобто 

виконує функцію виправлення та перевиховання, не повинний бути формальною 

ціллю для органів державного управління.  
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